
 

 

ATA Nº 44/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de setembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
06 dias do mês de setembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 21min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador Ivanilson Marinho para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Ato Continuo, foi solicitado aos vereadores André Caixeta 
e Leda Perini para conduzirem até a mesa o suplente de vereador pelo partido 
SOLIDARIEDADE, o Senhor Paulo Sergio dos Reis Botelho. Em seguida foi solicitado ao 
suplente de Vereador para proceder à entrega pública de sua declaração de bens, 
apresentar seu diploma eleitoral e nome parlamentar. Foi solicitado pelo Senhor 
Presidente da Mesa ao coordenador legislativo da Câmara Municipal, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder ao registro da declaração de bens e valores no livro 
e para proceder à leitura da relação do diploma apresentado e do nome parlamentar 
do vereador. Dando seguimento a posse, foi convidado o suplente de vereador Pastor 
Serginho para postar-se de pé e prestar o termo de compromisso, conforme o art. 58º 
§ 1º, da lei orgânica do município, dando assim como empossado no cargo de 
Vereador da Câmara Municipal de Gurupi-TO, na vagância deixada pelo Vereador 
Ivanilson Marinho pelo prazo de 60 dias em conformidade ao ofício nº 908/2022, 
aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia 05 de setembro de 2022. Em 
seguida foi dada a palavra ao vereador hora empossado, ao representante da Prefeita 
Municipal de Gurupi, Senhor Eremilson Ferreira Leite e em seguida a palavra 
franqueada a todos os vereadores presentes. Dando seguimento aos trabalhos, o 
Senhor Vice-Presidente solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da 
Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
004/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o Banco de Ideias 
Legislativas no município de Gurupi, e dá outras providências. O projeto de resolução 
foi encaminhado às comissões competentes para darem seus devidos pareceres.  
REQUERIMENTO N° 240/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Comandante do 4º BPM. ASSUNTO: Solicita implantação de um Posto 
Policial no Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 453/2022. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. 
ASSUNTO: Requer que realize a construção de calçamento, academia ao ar livre e 
playground na rotatória localizada no Setor João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 
490/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Camara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer ao Presidente da Câmara Municipal 
de Gurupi, a contratação de intérprete em língua brasileira de sinais — LIBRAS para 
Câmara Municipal de Gurupi. REQUERIMENTO N° 626/2022. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. 
ASSUNTO: Requer que seja revitalizada com piso de cimento a quadra poliesportiva no 
Setor Parque Industrial. REQUERIMENTO N° 910/2022. REQUERENTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a substituição das luminárias de vapor de sódio por 
iluminação de LED no Setor Canaã II. REQUERIMENTO N° 998/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente do IPASGU. ASSUNTO: 



 

 

Requer que seja realizado um estudo para viabilizar a inclusão de médico especialista 
em neuropediatria no plano de saúde do município. REQUERIMENTO N° 1002/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a aquisição de materiais didáticos para 
alunos com TEA, transtornos do Espectro Autista matriculados na rede Publica.  
REQUERIMENTO N° 1011/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer a instalação de placas de sinalização na Rua D do Setor Waldir Lins, para evitar 
a ocorrência de acidentes. REQUERIMENTO N° 1025/2022. REQUERENTE: Vereador 
Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Gurupiense de 
Desenvolvimento. ASSUNTO: Requer ao Diretor Presidente da AGD, a arborização da 
via da Integração Leste-Oeste, com Ipês. REQUERIMENTO N° 1026/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a realização do futebol solidário, com a 
participação de craques nacionais e arrecadação de alimentos. REQUERIMENTO N° 
1028/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer informações sobre 
o Serviço de Atendimento Especializado em IST/HIV/AIDS do Município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 1029/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicito 
substituição dos aparelhos de ginastica da academia ao ar livre do Centro Olímpico 
Ediberto Moreira Aguiar localizado entre os bairros Canãa II e Boulevard no Município 
de Gurupi - TO. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 069/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
implantação de um posto Policial no setor Campo Belo, Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 
488/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a substituição das luminárias de vapor de sódio 
por iluminação de LED no Setor Canaã II. INDICAÇÃO Nº 522/2022. INDICANTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indico que aja celeridade quanto a digitalização de decretos, portarias entre outros 
documentos expedidos pelo Poder Executivo referente ao período anterior a 2019. 
INDICAÇÃO Nº 545/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico que seja viabilizado a 
criação de um Projeto Musical nas Escolas da Rede Municipal. As indicações lidas 
foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Vice-Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram 
uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Valdônio Rodrigues, 
Colemar da Saborelle, André Caixeta, Jair do Povo e Ronaldo Lira. Não havendo mais 
vereadores inscritos e nem matérias na ordem do dia e todos os vereadores inscritos 
nas considerações finais declinaram o uso da palavra, e não havendo nada mais a 
tratar, o Senhor Vice-Presidente da Mesa declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 10hs53min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 
Zezinho da Lafiche (AVANTE) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio 
Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada dos vereadores: Débora Ribeiro (PTB); 
Rodrigo Ferreira (PODEMOS) e Rodrigo Maciel – UB. Teor completo das manifestações 
e apartes encontra-se gravados em CD de nº 44/2022, o qual passa a fazer parte 



 

 

integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e 
dois. 
 
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                      Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
          Vice-Presidente                                                                        1º Suplente da Mesa 


